

## 黑龙江国中水务股份有限公司

### 关于终止重大资产重组投资者说明会召开情况的公告

**本公司董事会及全体董事保证公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。**

根据上海证券交易所的相关规定，黑龙江国中水务股份有限公司（以下简称“公司”）于 2018 年 6 月 19 日以网络互动方式召开终止重大资产重组投资者说明会，就终止本次重大资产重组事项的相关情况与投资者进行了沟通和交流，现将有关事项公告如下：

#### 一、投资者说明会召开情况

本次投资者说明会于 2018 年 6 月 19 日（星期二）下午 13:00-14:00 在上海证券交易所“上证 e 互动”网络平台（网址：<http://sns.sseinfo.com>）的“上证 e 访谈”栏目以网络互动方式召开。关于本次投资者说明会的召开事项，公司于 2018 年 6 月 16 日披露了《关于召开终止重大资产重组投资者说明会的公告》（临 2018-058）。

公司董事长尹峻先生、副总裁兼首席运营官丁宏伟先生、财务负责人王霞女士，交易对方代表，独立财务顾问代表出席了本次说明会。公司就终止本次重大资产重组事项的相关情况与投资者进行互动交流和沟通，在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行了回答。

#### 二、本次说明会投资者提出的主要问题及公司回复情况

公司就投资者在本次说明会提出的普遍关心的问题给予了回答，投资者提出的主要问题及回答整理如下：

##### 问题一：为何终止这次重大资产重组？管理层是怎么考虑的？

回复：尊敬的投资者，您好！随着供给侧改革深入推进，煤炭价格处于高位运行，导致火电投资额度下降，火电环保行业面临着发展机遇和转型发展的新形势，洁昊环保虽具有一定的产品和技术优势，但仍需针对行业新形势进行业务整合。考虑到洁昊环保业务存在上述不确定因素，上市公司与交易对方未能就本次重组最终交易方案的核心条款（交易价格和业绩承诺等）达成一致意见，为切实维护公司全体股东利益，经过慎重考虑并与交易对方友好协商，公司拟终止本次重大资产重组事项。感谢您的关注！

##### 问题二：请问什么时候复牌，后续有新的收购标的吗？

回复：尊敬的投资者，您好！公司本次停牌是遵照终止重大资产重组事项监管机构有关规定执行的，经公司董事会审议通过本次终止事项，并召开完投资者说明会后，立即复牌。请您留意公司相关公告。关于公司后续有无新的收购标的，我们将以公告形式，统一向投资者发布，敬请关注！感谢您的关注！

**问题三：请问尹董事长公司在后续拓展业务方面有什么打算？**

回复：尊敬的投资者，您好！公司结合目前业务现状，提出同时兼顾短期业绩提升与中长期产业布局的战略发展规划，确立大环保业态方向，积极调整资产结构，秉承科技领先的理念，持续提升精细化管理水平，提高项目运作效率，积极应对环保后建设时代的市场变化。同时大力促进合资合作，产业创新孵化与投资并购，不断优化业务结构、完善环保产业链。公司已在国内外多个细分节能环保领域深度调研，为中长期发展提前布局和积极寻找优质项目，不断培育新的利润增长点。感谢您的关注！

**问题四：为什么要处置资产，处置资产获得的现金有什么用途？**

回复：尊敬的投资者，您好！公司本次出售资产有利于盘活公司资产，提高资产的运营效率，进一步优化资产结构，增强公司核心竞争力。有利于公司集中资源，促进公司持续、稳定发展，符合公司整体利益和发展战略。针对目前资本市场及宏观资金面的结构性调整，公司管理层认为，流动性风险是目前各企业所面临的主要风险，持有充沛的现金有利于公司在适当的时机进行战略布局。感谢您的关注！

**问题五：请问丁宏伟先生认为水务行业目前面临着哪些机遇和挑战？**

回复：尊敬的投资者，您好！随着城市化、工业化进程的推进和环境保护力度的加强，水务行业提供的产品和服务已成为人们日常生产生活中不可或缺的必需品，具有较强的刚性需求。水务行业作为公用事业，受制于一系列的政策导向影响及国计民生，需要具备一定的产业规模才能在市场竞争中处于优势地位，目前分散化小规模的行业公司都面临行业内巨头的并购压力。感谢您的关注！

**问题六：公司水务业务目前主要分布于哪些市场？未来还有没有资产出售计划？**

回复：尊敬的投资者，您好！公司目前的经营模式采用 BOT、TOT、BT、PPP 特许经营等模式。公司现有业务分布在全国多个省市，污水处理业务主要分布在秦皇岛市、马鞍山市、西宁市、太原市、昌黎县、彰武县、宁阳县、南江县等多地；公司供水业务主要分布在汉中市。公司截止目前为止没有进一步出售资产的计划。感谢您的关注！

**问题七：请问管理层如何看待目前水务行业的前景？**

回复：尊敬的投资者，您好！根据中国证监会《上市公司行业分类指引》，公司所属行业为 D46 水的生产和供应业。经过多年发展，我国水务行业在城市市政市场已经逐渐饱和，但在新兴城镇及农村市场的发展潜力仍然较大，在部分环保细分领域仍然处于兴起阶段。从行业的竞争格局来看，区域垄断特征明显，城市污水市场已逐渐饱和，污水处理的市场方向将开始逐渐转向小城镇及农村市场。行业内规模企业大多

通过收购、兼并的方式占领市场份额，提升行业影响力和竞争力，使得行业集中度进一步提高。感谢您的关注！

**问题八：环保监管趋严，对公司经营发展有没有影响？**

回复：尊敬的投资者，您好！随着政府有关环保政策的不断出台落实，环保行业受到越来越多的关注与重视，环保行业在迎来发展契机的同时，环保行业的竞争也愈加激烈，2015年以来，跨界从事环保产业的企业明显增多，很多大型国企借助其充足的资本优势，纷纷转行抢占环保行业市场。一些竞争对手为占领市场提出了较宽松的付款要求，提高了行业竞争的资金门槛，更加加剧了行业市场竞争。水务行业投资普遍具有初始投资大、回收期漫长、经营回报稳定、资金沉淀性强等特点，随着国家环保法规的不断完善，其对于水处理的标准也愈发严格，导致公司运营成本主要是能源消耗成本及人工成本不断上升。感谢您的关注！

**问题九：大盘暴跌，国中水务复牌，如果大股东质押平仓，公司如何处理保证投资利益。出售资产是否考虑回购。**

回复：尊敬的投资者，您好！公司大股东所做的股票质押式回购业务，上市公司一直秉承真实准确完整的原则，及时在上海证券交易所网站上履行相关信息披露义务。后续大股东质押业务如有新进展，公司将遵守相关法律法规，继续及时履行相关信息披露义务。关于公司出售资产的最新情况，请查阅公司2018年6月5日发布的《黑龙江国中水务股份有限公司出售资产进展公告》（临2018-051）感谢您的关注！

**问题十：请公布股东人数，10大股东是否减持？**

回复：尊敬的投资者，您好！为了保证所有投资者获取信息的公平公正性，根据有关披露要求，公司股东名册仅在定期报告中发布。相关情况您也可参考公司于6月16日在上海证券交易所网站上披露的《关于终止重大资产重组的说明》。感谢您的关注！

公司对长期关心、支持公司发展并积极提出宝贵意见和建议的投资者表示衷心感谢！关于公司终止本次重大资产重组投资者说明会的具体情况详见上海证券交易所“上证e互动”网络平台（网址为：<http://sns.sseinfo.com>）的“上证e访谈”栏目。

特此公告。

黑龙江国中水务股份有限公司

董事会

2018年6月20日